

Tájékoztató az Első Világháborús Emlékműről !

Az Első Világháborús Emlékművet, Turul Emlékművet 1940-ben állították Gádoroson a Kossuth utcai parkban elődeink.

A felszabadulás után, az emlékmű szentkorona részét az 50-es években bemajterozták, politikai okok miatt.

A 70-es években Kiss Imre, akkori Művelődési Ház vezető javaslatára az emlékmű előtt lévő vaskerítés átlett alakítva a mai formájára.

A második világháborús emlékmű 1989-es sikeres állítása után, a lakosság részéről ismét igényként merült fel, hogy az első világháborúban elesett Gádorosi Hősök neveinek megörökítése is történjen meg. Szóba került magának az emlékmű felújításának a szükségessége is.

A helyi vezetés a javaslattal egyetértett és megbízta a tanácselnököt a felújítási munkák elvégzésének intézésére.

Megbíztuk Tóth Béla csongrádi szobrászművészt, hogy a sérült ***szentkoronát*** újítsa fel, a koronáról letört ***keresztet*** állítsa vissza, az utca felőli részére készítsen egy első ***világháborús katonát ábrázoló domborművet***.

Tóth Béla a második világháborús emlékmű készítésénél zsűri tag volt, az ismeretség innen van.

A lakosság az első világháborúban elesett hőseink nevét hasonló módon gyűjtötte össze, mint a második világháborúban elesettek neveit. Csoportokat alakítottunk a lakosság felkeresése, kérdezésére.

A márványtáblákon ***103 hősihalált halt Gádorosi név*** került bevésésre.

1990 augusztus 20.-ára, a szentkorona felújítására, az első világháborús katona domborművének elhelyezése, az elesett hősök neveinek márványtáblára történő vésése megtörtént.

A nevek bevéséséhez nagy segítséget nyújtott Tisóczki József a második világháborúban elesett hősök neveinél, valamint itt is, a gépi úton történő vésésnek megvalósításához.

Igy lettek elesett hőseinknek nevei az emlékműnél bevésésre.

Az 1940-ben felállított Első Világháborús Emlékmű 2020-ban ismét felújításra került, az elesett hősök nevei, a ***töredezett márványlapok*** miatt cserélésre kerültek. Ezzel ismét ***széppé vált, és díszesebbé*** teszi településünket.

